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Ο κύριος Αντώνης Μιχαηλίδης, πρώην υπουργός 
Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, θέτει με 
ένα πρόσφατο άρθρο του στον ημερήσιο Τύπο, 

κάποια ερωτήματα για τα πεπραγμένα της προηγούμε-
νης διακυβέρνησης σε ό,τι αφορά τη διαχείριση του 
φυσικού αερίου
Βέβαια το «ειδικό ενδιαφέρον» του επικεντρώνεται 
στην αξιοποίηση της τεχνολογίας του συμπιεσμένου 
αερίου (CNG).
Σε ό,τι αφορά τα πεπραγμένα και τη διαχείριση του 
φυσικού αερίου τα αποτελέσματα μιλούν από μόνα 
τους. Στηριζόμενοι σε ένα στρατηγικό σχεδιασμό που 
διαμορφώθηκε στη βάση και της εισήγησης της ΡΑΕΚ  
και στις θέσεις και απόψεις της ομάδας εμπειρογνωμό-
νων και τεχνοκρατών από την Κύπρο και το εξωτερικό, 
επιτύχαμε τους βασικούς στρατηγικούς στόχους που 
θέσαμε. 
Πιο συγκεκριμένα:
➤ Τον Οκτώβρη του 2008 ολοκληρώθηκε ο 1ος γύρος 
αδειοδότησης με τη χορήγηση άδειας στη Noble.
➤ Το 2010 υπογράφτηκε η σημαντική συμφωνία μας 
με το Ισραήλ, για την οριοθέτηση των Αποκλειστικών 
Οικονομικών Ζωνών των χωρών μας.
➤ Τον Σεπτέμβριο του 2011 η Noble προχώρησε στην 
πρώτη ερευνητική γεώτρηση στο τεμάχιο 12.
➤ Τον Δεκέμβριο του 2011 είχαμε τα αποτελέσματα της 
ερευνητικής γεώτρησης που ενέταξαν την Κύπρο στον 
Παγκόσμιο Ενεργειακό Χάρτη.
➤ Τον Φεβρουάριο του 2012 ανακοινώθηκε η έναρξη 
του β΄ γύρου αδειοδότησης που ολοκληρώθηκε με 
μεγάλη συμμετοχή (15 κοινοπραξίες, 33 εταιρείες) με-
ταξύ των οποίων μεγάλοι πετρελαϊκοί κολοσσοί. Τον 
Ιανουάριο του 2013 καταλήξαμε στην υπογραφή των 
συμβολαίων με την ENI/Kogaz για τα τεμάχια 2,3,9 και 
την Total για τα τεμάχια 10,11. 

➤ Προωθήσαμε την επιβεβαιωτική γεώτρηση υποδει-
κνύοντας έγκαιρα (επιστολή αρχές Φεβρουαρίου 2013) 
τις συμβατικές υποχρεώσεις της Noble με βάση το 
συμβόλαιο, να προκηρύξει την εμπορευσιμότητα των 
κοιτασμάτων μέχρι τον Οκτώβρη. 
Τίποτα από όσα ανέφερα δεν ήταν εύκολο. Σε κάθε μας 
βήμα ερχόμασταν αντιμέτωποι με τις απει-
λές της Τουρκίας. Η Κυβέρνηση Χριστόφια, 
ακολουθώντας πολυδιάστατη εξωτερική 
πολιτική στη βάση του διεθνούς δικαίου, 
κατάφερε να διασφαλίσει τα κυριαρχικά 
δικαιώματα της Κυπριακής Δημοκρατίας.
Σε ό,τι αφορά τους θεσμούς και τις υποδο-
μές, προχωρήσαμε με:
➤ Τη σύσταση της Κρατικής Εταιρείας Υδρο-
γονανθράκων (ΚΡΕΤΥΚ).
➤ Την κατάθεση στη Βουλή των Αντιπρο-
σώπων του Νομοσχεδίου για την ίδρυση 
Εθνικού Ταμείου Υδρογονανθράκων κατά 
το νορβηγικό πρότυπο.
➤ Την επεξεργασία και έγκριση από το 
Υπουργικό Συμβούλιο πρότασης για την 
ίδρυση Συμβουλίου Ενεργειακής 
Πολιτικής.
➤ Την έγκαιρη λήψη απόφασης για την 
έναρξη όλων των αναγκαίων διεργασιών 
δημιουργίας του Τερματικού Υγροποίησης 
φυσικού αερίου στο Βασιλικό (προσχέδιο 
συμφωνίας με τη Noble, απαλλοτρίωση γης, 
προμελέτη από την Technip, ετοιμασία όρων 
για προκήρυξη διαγωνισμού πρόσληψης 
διεθνούς εμβέλειας οικονομικών και τεχνικών συμ-
βούλων). Η λειτουργία του οποίου θα μετατρέψει την 
Κύπρο σε σημαντικό περιφερειακό ενεργειακό κόμβο 
στην Ανατολική Μεσόγειο.

Η απόφαση της Κυβέρνησης Χριστόφια ήταν ότι το 
τερματικό θα ανήκε πλειοψηφικά στο κράτος και σε 
αυτό θα μπορούσαν να συμμετέχουν κατά προτεραιό-
τητα οι εταιρείες (Noble/Delek-Avner, ENI/Kogas, Total) 
αλλά και άλλοι επενδυτές που επέδειξαν 
ενδιαφέρον.

Σε ό,τι αφορά τις στρατηγικές συνεργασίες, 
καταφέραμε να δημιουργήσουμε τις προ-
ϋποθέσεις έτσι που η Κύπρος να μπορεί να 
κεφαλαιοποιήσει τις έντιμες σχέσεις φιλίας 
και συνεργασίας με τους γείτονές της. 
Αναλάβαμε πρωτοβουλίες και διοργανώ-
σαμε τριμερείς συναντήσεις Ισραήλ, Ελλά-
δας και Κύπρου για την προώθηση έργων 
υποδομής κοινού ενδιαφέροντος. Σε αυτές 
αποφασίστηκε η σύσταση δυο τριμερών 
ομάδων εργασίας. 
Αξιοποιώντας τη θέση μας ως Κυπριακή 
Προεδρία συνδιοργανώσαμε με την Ευρω-
παϊκή Επιτροπή την Υπουργική Συνάντηση 
των χωρών της Νοτιοανατολικής Μεσογεί-
ου και των χωρών της Ε.Ε. για την προώ-
θηση του νοτιοανατολικού μεσογειακού 
διαδρόμου φυσικού αερίου προς ενίσχυση 
της ενεργειακής ασφάλειας της Ευρώπης.
Σε ό,τι αφορά την ενδιάμεση λύση, προχω-
ρήσαμε με γρήγορους ρυθμούς μετά που 
διαπιστώσαμε μέσα από ένα δομημένο δι-
άλογο με τη Noble ότι το φυσικό αέριο από 
το οικόπεδο 12 μπορεί να έρθει στην Κύπρο 
το συντομότερο το 2018.

Ανατέθηκε στη ΔΕΦΑ και στην ΑΗΚ, η προώθηση των 
διαδικασιών για έλευση το συντομότερο φυσικού αε-
ρίου. Διερευνήθηκε μετά από εντολή του υπουργού 
και η δυνατότητα μεταφοράς φυσικού αερίου σε συ-

μπιεσμένη μορφή από το Ισραήλ.
Συστάθηκε ειδική ομάδα τεχνοκρατών από την Υπη-
ρεσία Ενέργειας, τη ΔΕΦΑ, τη ΡΑΕΚ και την ΑΗΚ.  
Έγινε διάλογος και αντηλλάγησαν απόψεις και ειση-
γήσεις. Κυρίως όμως λόγω τεχνικών δυσκολιών από 
πλευράς Ισραήλ δεν έγινε κατορθωτή η υλοποίησή 
του.
Το CNG είναι με νέα τεχνολογία χωρίς σημαντική 
εφαρμογή, η οποία όμως μπορεί να χρησιμοποιείται 
μόνο για μικρές ποσότητες και κοντινές αποστάσεις.
Τελικά εκ του αποτελέσματος ο κάθε καλόπιστος κριτής 
πέρα από την εξυπηρέτηση μικροκομματικών ή άλλων 
συμφερόντων μπορεί να κρίνει θετικά τον απολογισμό 
της ενεργειακής πολιτικής της Κυβέρνησης 
Χριστόφια.
Δυστυχώς δεν υπάρχει η αναγκαία συνέχεια αυτής της 
πετυχημένης πολιτικής. Η αδράνεια και αναποφασιστι-
κότητα της σημερινής Κυβέρνησης οδηγεί σε χρονική 
μετάθεση της υλοποίησης των υποδομών και της αξι-
οποίησης των κοιτασμάτων υδρογονανθράκων. Αφού 
εν τω μεταξύ έθεσαν την ΚΡΕΤΥΚ στο περιθώριο και 
δεν αξιοποιούν καθόλου τη ΡΑΕΚ και τους 
εμπειρογνώμονες. 
Και αυτό είναι αρνητικό γιατί σχεδόν όλοι θεωρούμε 
ότι η μοναδική ίσως προοπτική να απαλλαγεί η Κύπρος 
από το καταστροφικό μνημόνιο και να οδηγηθεί η 
χώρα στην ανάπτυξη σε σύντομο χρονικό διάστημα 
(επόμενα 3-5 χρόνια), είναι η αξιοποίηση του φυσικού 
αερίου.
Καταλαβαίνω το «ενδιαφέρον» του κ. Μιχαηλίδη για 
το CNG (συμπιεσμένο φυσικό αέριο) το οποίο χρονο-
λογείται, όμως θα ήταν προτιμότερο για τον ίδιο να 
δείχνει μεγαλύτερη σεμνότητα.
*Ο Νεοκλής Συλικιώτης είναι μέλος Π.Γ. ΑΚΕΛ, 
τέως υπουργός Εμπορίου.

Η διαχείριση του φ. αερίου, ο κ. Μιχαηλίδης και το CNG

Του Νεοκλή 
Συλικιώτη*

Εκ του αποτε-
λέσματος ο κά-
θε καλόπιστος 
κριτής μπορεί 
να κρίνει 
θετικά τον 
απολογισμό της 
ενεργειακής 
πολιτικής της 
Κυβέρνησης 
Χριστόφια

Του δρα Πανίκου κουρίδη*

Τ ο Μνημόνιο και η Δανειακή Σύμβαση είναι 
πραγματικότητα και η μικρή μας πατρίδα 
Κύπρος είναι όμηρος των ορέξεων των φί-

λων και κατά τα άλλα συμμάχων και/ή εταίρων 
χωρών στο Eurogroup και του Διεθνούς Νομισματι-
κού Ταμείου. Είτε αρέσει είτε δεν αρέσει, είτε θέ-
λουμε είτε δεν το θέλουμε για τα επόμενα χρόνια 
οι τροϊκανοί και η κ. Κριστίν Λαγκάρντ του Διε-
θνούς Νομισματικού Ταμείου θα ελέγχουν και θα 
εποπτεύουν όλες τις βασικές πτυχές της οικονομι-
κής, της κοινωνικής και σίγουρα της πολιτικής ζωής 
του τόπου μας. 
Οι κομισάριοι των τροϊκανών στην Κύπρο, αφού θα 
μπορούν να διαμορφώνουν ανάλογα υπό τις περι-
στάσεις τα γεγονότα και θα εκτελούν αυτά που εί-
ναι προς το δικό τους συμφέρον, θα καθορίζουν 
και θα ελέγχουν τις πολιτικές μας συμπεριφορές   
και τα δικά μας μελλοντικά πολιτικά βήματα.
Η άλλοτε Κύπρος της ευμάρειας και του πλούτου 
οδηγήθηκε με τους άκαρπους, άστοχους και αδέ-
ξιους χειρισμούς της προηγούμενης Κυβέρνησης 
του Δ. Χριστόφια στη δαιμονισμένη και άσπλαχνη 

Τρόικα για οικονομική στήριξη, η οποία φυσικά δεν 
μας αρνήθηκε, αλλά μας επέβαλε τους δικούς της 
σκληρούς όρους, που ουσιαστικά κουτσουρεύουν 
τα κυριαρχικά μας δικαιώματα και πρακτικά απο-
δυναμώνουν τη δική μας αυτοτέλεια.
Δυστυχώς, όμως, οι δικοί μας πολιτικοί και ειδικό-
τερα αυτοί που εκπροσωπούν την Αριστε-
ρά στην Κύπρο, ΑΚΕΛ και ΕΔΕΚ και ο κ. 
Γ. Λιλλήκας  του νεοϊδρυθέντος σχήμα-
τος της «Συμμαχίας των Πολιτών» κω-
φεύουν στις επείγουσες εκκλήσεις του 
Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας 
Ν. Αναστασιάδη για συγκρότηση ενιαίου 
μετώπου και ένωση δυνάμεων για την 
αντιμετώπιση των σοβαρών προβλημά-
των που αντιμετωπίζει η μικρή μας πατρί-
δα και συμπεριφέρονται ως να μην ζουν 
στην Κύπρο και να μην φέρουν επίσης 
ασήκωτες ευθύνες για την κατάντια που 
έχουν οδηγήσει την Κύπρο μας και προσπαθούν 
να μας πείσουν ότι η μοναδική διέξοδος είναι η 
έξοδος από το  ευρώ.
Το ΑΚΕΛ, μετά από πέντε χρόνια απραξίας και τώρα 
στην Αντιπολίτευση προτείνει επιλογές. Τι έπραξε 

όμως στα προηγούμενα πέντε χρόνια για να απο-
φευχθεί η Τρόικα και η υποταγή μας στο Μνημόνιο, 
που εκ των υστέρων απεχθάνεται και ας μην ξε-
χνούμε ότι αυτοί οι ίδιοι ως Κυβερνώντες ζήτησαν 
την οικονομική στήριξη της Τρόικας και μας έφεραν 
σε αυτή την τρισάθλια οικονομική κατάσταση.

Ας σταματήσουν επιτέλους αυτές οι φα-
ρισσαϊκές συμπεριφορές αυτών των 
πολιτικών μας και των πολιτικών κομ-
μάτων που εκπροσωπούν και ας προ-
σπαθήσουμε όλοι μας, παρακάμπτοντας 
πολιτικές σκοπιμότητες και προσωπικές 
φιλοδοξίες να εργασθούμε για το καλό 
και τη σωτηρία της πατρίδας μας, για να 
δώσουμε στις νέες γενιές ελπίδα και 
όραμα για τον τόπο μας.
Επιτέλους, πρέπει να παύσουμε να θε-
ωρούμε ότι η Κύπρος αποτελεί τον ομ-
φαλό της Γης. Σίγουρα όμως πρέπει να 

διεκδικήσουμε στο έπακρον τα πλεονεκτήματα τα 
οποία παρέχει η γεωστρατηγική θέση της χώρας 
μας και να οικοδομήσουμε τους νέους στρατηγι-
κούς στόχους  και σκοπούς στην ευρύτερη περιοχή 
μας, αξιοποιώντας αυτή τη γεωπολιτική και στρα-

τηγική σημασία που έχει η χώρα μας στην ευρύτε-
ρη περιοχή της  Ανατολικής Μεσογείου και της 
Μέσης Ανατολής.
Οι πολιτικές συνεργασίες και οι στρατηγικές συμ-
μαχίες δεν δημιουργούνται όμως με τα παρακάλια 
και τη μιζέρια και σε καμία περίπτωση δεν στηρί-
ζονται στα σύνδρομα του μικρού και ηττημένου.
Οι συνεργασίες και οι πολιτικές συμμαχίες κτίζο-
νται στη φιλοσοφία του πάρε-δώσε και σίγουρα 
έχουμε αρκετά να πάρουμε, από αυτά που θα 
δώσουμε.
Ας στηρίξουμε λοιπόν τις προσπάθειες της σημερι-
νής κυβέρνησης για την επανεκκίνηση της οικο-
νομίας και εξυγίανση της πολιτικής ζωής, στην 
οποία θα δημιουργήσουμε ένα νέο οικονομικό 
μοντέλο, που θα απαλλαγεί από το προηγούμενο 
χρεοκοπημένο, τυχοδιωκτικό, καιροσκοπικό μοντέ-
λο της φούσκας, της διαπλοκής και του βολέματος, 
αλλά το οποίο θα στηρίζεται σε πραγματικές και 
ηθικές αξίες, στα πραγματικά συγκριτικά πλεονε-
κτήματά μας και στην αδήριτη ανταγωνιστικότητα 
εντός της Ευρωζώνης και γενικά σε ευρύτερη πα-
γκόσμια κλίμακα.  
*Ο δρ Πανίκος Κουρίδης είναι δικηγόρος.    

Η μνημονιακή Κύπρος και το μέλλον μας
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ΣΤΑ μέσα Μαΐου που είμαστε σηματοδοτείται ο ερ-
χομός του καλοκαιριού. Επενδύονται πολλά σε αυ-
τόν τον τομέα της οικονομίας ιδιαίτερα αυτές τις 
μέρες, όπου το κάθε ευρώ προερχόμενο από την 
Ευρώπη μετρά ως… διπλό! Ερωτήματα πολλά όμως 
αναφύονται λίγες μόνο βδομάδες πριν την καρδιά 
της τουριστικής περιόδου, που εάν πράγματι οι αρ-
μόδιοι έχουν αντιληφθεί τι ζητά ο σύγχρονος ποιο-
τικός επισκέπτης, φοβάμαι πως δεν προλαβαίνουν 
ούτε καν να καλέσουν… σύσκεψη.

Από τα κύρια προβλήματα που 
καταγράφονται για προβλημα-
τισμό, αλλά και για άμεση 
δράση, είναι η έλλειψη καθα-
ριότητας και η αταξία. Τώρα, ο 
βαρβαρισμός, η πολυκοσμία 
και η φασαρία μπορεί, όσο κι 
αν φαίνεται παράξενο, να πι-
στωθούν στα θετικά του προ-
ϊόντος που επιζητούν οι ξένοι 
επισκέπτες, ειδικά όταν προ-
έρχονται από τη βορειο-κε-
ντρική Ευρώπη! Πέραν της 
ακαθαρσίας και αταξίας, κατα-
γράφονται συμπεριφορές λη-
στρικής εκμετάλλευσης από 
τους εμπόρους του ήλιου και 
της θάλασσας -με ό,τι αυτό 
συνεπάγεται, ακόμη και ένα 
ποτήρι νερό το πληρώνεις σε 
χρυσάφι...
Ιδιαίτερα βέβαια στα παράλια, 
επικρατεί και η εντύπωση ότι, 
αυτός ο τόπος δεν σου ανή-

κει. Δεν νιώθεις καν νησιώτης, διότι και το χρώμα 
της θάλασσας δυσκολεύεσαι να το δεις. Λίγο από τα 
κτίσματα που κατάκλυσαν την κάθε ίντζα, λίγο από 
το καρακιτσαριό που σε πνίγει όπου κι αν πας, λίγο 
από την έλλειψη του νησιώτικου χρώματος και της 
ταυτότητας του τόπου σου, αλλά και του μέτρου που 
χαρακτήριζε τη φύτρα σου.
Κι όμως, δεν έχουμε δυστυχώς τον χρόνο να συζη-
τάμε το μοντέλο ανάπτυξης και τους αριθμούς που 
τάζουν οι ξενοδόχοι και οι σχετικοί, ούτε και για τα 
όρια των φυσικών και ανθρώπινων πόρων. Φοβάμαι 
πως δεν έχουμε ούτε και τη διάθεση να συζητήσου-
με την εμπλοκή του ντόπιου στοιχείου στην προσφο-
ρά υπηρεσιών στον τουρισμό. Ήδη, κριτικάρεται 
εμφανώς στα Μέσα ότι η δήθεν κυβερνητική πρό-
νοια των οκτώ χιλιάδων θέσεων εργασίας για τον 
ξενοδοχειακό και επισιτιστικό τομέα ελάχιστα έχει 
να κάνει με ντόπιους Κύπριους.    
Ας αφήσουμε, λοιπόν, τα παχιά λόγια. Δεν μας παίρ-
νει, τώρα. Ας περιοριστούμε τουλάχιστον στις ελά-
χιστες ενέργειες που επιβάλλεται να ληφθούν, ού-
τως ή άλλως, για εμάς τους ντόπιους, που δεν είναι 
άλλες από την καθαριότητα και τον έλεγχο των τι-
μών της αγοράς. Ούτε αυτές μπορούμε να πάρει η 
ευχή;

Ξεκινάμε. Για πού, 
μη ρωτάτε!

Του Κώστα  
Παπασταύρου

Ο βαρβαρι-
σμός, η πολυ-
κοσμία και η 
φασαρία μπο-
ρεί να πιστω-
θούν στα θετι-
κά του προϊό-
ντος που επιζη-
τούν οι ξένοι 
επισκέπτες

ΕΚ ΠΕΠΟΙΘΗΣΕΩΣ

   Κηδεία
Την πολυαγαπημένη μας σύζυγο, μητέρα, γιαγιά και αδελφή 

ΔΩΡΑ ΛΕΩΝΙΔΟΥ
(από το Φοινί)

που απεβίωσε χθες 14/5/2013, σε ηλικία 81 ετών, κηδεύουμε σήμερα 
Τετάρτη 15/05/2013  και ώρα 4:00 μ.μ. από τον ιερό ναό Τιμίου Σταυρού 
στο Φοινί  και καλούμε όσους τιμούν τη μνήμη της να παραστούν.

Οι τεθλιμμένοι: Σύζυγος,
 παιδιά, εγγόνια, δισέγγονα, αδέλφια

και λοιποί συγγενείς
Αντί στεφάνων παρακαλούμε να γίνονται εισφορές για το Σ.Κ.Ε. 
Φοινιού και για το ξωκκλήσι Αγίων Αναργύρων στο Φοινί.

   Κηδεία
Τον πολυαγαπημένο μας σύζυγο, πατέρα και παππού

ΑΝΤΩΝΗ ΠΑΛΑΟΝΤΑ
(από τη Μόρφου και τέως κάτοικο συν. Ανθούπολης)

που απεβίωσε στις 12/5/2013 σε ηλικία 78 χρονών, κηδεύουμε αύριο Πέμπτη 
16/5/2013 από τον ιερό ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος (συν. Ανθούπολης) 
η ώρα 4:00 μ.μ. και καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη του να παραστούν.

Οι  τεθλιμμένοι: Σύζυγος: Λένια Πετσίδου Παλάοντα
Τέκνα: Χρίστος – Στέλιος  και  Πολύκαρπος

Εγγόνια και λοιποί συγγενείς.
Η οικογένεια θα δέχεται συλλυπητήρια στον ιερό ναό από της 3:00 μ.μ. Παρακα-
λούμε όπως αντί στεφάνων γίνονται εισφορές για τον ιερό ναό  Μεταμορφώσεως 
του Σωτήρος. Ηλεκτρονικά  συλλυπητήρια στο  www.evlogies.com

   Κηδεία
Την πολυαγαπημένη μας σύζυγο, μητέρα και γιαγιά 

ΙΩΑΝΝΑ ΤΑΛΙΑΔΩΡΟΥ 
που απεβίωσε χθες Τρίτη 14/5/2013 σε ηλικία 85 χρονών, κηδεύουμε 
σήμερα Τετάρτη 15/5/2013 από τον ιερό ναό Αγίας Βαρβάρας Καϊμακλίου 
και ώρα 3:00μ.μ. και καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη της να παρα-
στούν και να συνοδεύσουν την εκφορά. 

Οι τεθλιμμένοι: Σύζυγος: Μίκης Ταλιαδώρος 
Τέκνα: Αλέξανδρος Ταλιαδώρος 

Κατερίνα – Χρίστος Στυλιανού 
Εγγονός: Παναγιώτης και λοιποί συγγενείς 

Παρακαλούμε όπως αντί στεφάνων γίνονται εισφορές για την εκ-
κλησία Αγίου Πολύδωρου στο Καϊμακλί. 

   Κηδεία
Τον πολυαγαπημένο μας πατέρα και παππού

ΓΙΑΝΝΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ
(από τη Δευτερά)

που απεβίωσε στις 13/5/2013 σε ηλικία 82 χρονών, κηδεύ-
ουμε αύριο Πέμπτη 16/5/2013 από τον ιερό ναό Αγίου Νικο-
λάου (Κάτω Δευτερά) η ώρα 3:00μ.μ. και καλούμε όλους 
όσοι τιμούν τη μνήμη του να παραστούν.

Οι τεθλιμμένοι:
Τέκνα: Χαράλαμπος και Χρίστος

Παρακαλούμε όπως αντί στεφάνων γίνονται εισφορές για 
τον ιερό ναό Αγίου Νικολάου.

Ηλεκτρονικά συλλυπητήρια στο www.evlogies.com

  Ευχαριστήριο
Ευχαριστούμε θερμά όλους όσοι μας συμπαρα-
στάθηκαν με οποιονδήποτε τρόπο στο βαρύ μας 
πένθος για τον θάνατο του πολυαγαπημένου μας 
συζύγου, πατέρα και παππού

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΙΩΑΝΝΙΔΗ

Οι τεθλιμμένοι:
Σύζυγος: Μαρούλα Ιωαννίδου

Τέκνα: Βαθούλα - Λάκης Ελισσαίου
Αφροδίτη - Σοφούλης Ματσικάρης

Εγγόνια και λοιποί συγγενείς

   Κηδεία
Την πολυαγαπημένη μας μητέρα και γιαγιά

ΧΡΥΣΤΑΛΛΑ ΓΕΩΡΓΙΟΥ
(από το Πέρα Χωρίο Νήσου, τέως κάτοικο Κιτίου)

που απεβίωσε χθες Τρίτη 14/5/13 σε ηλικία 84 ετών, κηδεύουμε 
αύριο Πέμπτη 16/5/13 και ώρα 4.00 μ.μ. από τον ιερό ναό Αγίου 
Κυριακού στο Κίτι και καλούμε όσους τιμούν τη μνήμη της όπως 
παραστούν.                                                                           
                                                                                                Οι τεθλιμμένοι:

               Τα παιδιά: Σταυρούλλα – Σώτος Μήτα 
                                Άντρη – Γιώργος Νεοκλέους

Εγγόνια, δισέγγονα  και λοιποί συγγενείς
Αντί στεφάνων, εισφορές για τον ιερό ναό Αγίου Κυριακού.

   Κηδεία
Τον πολυαγαπημένο μας πατέρα, παππού και αδελφό

ΡΕΝΟ ΘΕΟΦΑΝΟΥΣ
(από το Πισσούρι)

που απεβίωσε χθες Τρίτη 14.05.2013, σε ηλικία 79 ετών, κηδεύου-
με σήμερα Τετάρτη 15.05.2013 και ώρα 3:30 μ.μ. από τον ιερό ναό 
Αποστόλου Ανδρέα στο Πισσούρι και καλούμε όσους τιμούν τη  
μνήμη του να παραστούν.

Οι τεθλιμμένοι: 
παιδιά 

και λοιποί συγγενείς

Ο ΓΟΛΓΟΘΑΣ που ανεβαίνει η Χαρίκλεια Σάββα από το Κολόσσι, 
τελειωμό δεν έχει. Η μάνα που είδε την κόρη της να σβήνει και να 
πεθαίνει σε ηλικία 23 χρόνων, καλείται τώρα να δώσει νέες μάχες, 
προκειμένου να κρατηθεί στη ζωή ο γιος της Βρυώνης που πάσχει 
από σπάνια κληρονομική ασθένεια και χρειάζεται να πηγαινοέρχεται 
στο Λονδίνο, προκειμένου να υποβάλλεται σε χειρουργικές επεμβά-
σεις. Ο ηλικίας 21 χρόνων γιος της, υποβλήθηκε ήδη σε δύο εγχει-

ρήσεις τις οποίες κάλυψε οικονομικά το 
Υπουργείο Υγείας, όμως τώρα που αυξή-
θηκαν οι πιθανότητες για θεραπεία, οι 
αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες δήλωσαν 
αδυναμία για κάλυψη και των άλλων εγ-
χειρήσεων που επιβάλλεται να γίνουν.

Με αυτά τα δεδομένα λοιπόν, η μάνα 
Χαρίκλεια άρχισε να χτυπά διάφορες πόρτες με την ελπίδα ότι αυτές 
θα ανοίξουν και θα βρει τη βοήθεια που χρειάζεται.

Γνωρίζοντας από πρώτο χέρι τι σημαίνει να στερείσαι τα βασικά 
και ταυτόχρονα να έχεις να αντιμετωπίσεις σοβαρό πρόβλημα υγεί-
ας στην οικογένειά σου, η Χαρίκλεια καλεί μέσω του «Φ» όσους 
μπορούν, να τη βοηθήσουν και πάλι καταθέτοντας την εισφορά τους 
–όσο μικρή και αν είναι- σε έναν από τους δύο λογαριασμούς που 
άνοιξε ειδικά για τον σκοπό αυτό: ΣΠΕ Τραχωνίου – Κολοσσίου 
2005270 – 5 και Τράπεζα Κύπρου 3570003907843.

ΤΟΥΡΚΟΚΥΠΡΙΟΣ που διαμένει στις ελεύθερες 
περιοχές, τέθηκε χθες υπό εξαήμερη κράτηση με 
απόφαση του Επαρχιακού Δικαστηρίου Λευκωσί-
ας σχετικά με υπόθεση κλοπής οκτώ 
βαρελιών λαδιού των 200 λίτρων το 
κάθε ένα, συνολικής αξίας €9.100. 
Η κλοπή διαπράχθηκε από αποθήκη 
στη Βιομηχανική Περιοχή Ιδαλίου 
την περασμένη Κυριακή το απόγευ-
μα. Η αποθήκη ανήκει σε εταιρεία 
επισκευής λεωφορείων. 

Αυτόπτης μάρτυρας είδε ένα βαν αυτοκίνητο 
έξω από την αποθήκη και άκουσε ήχο από σμυρί-

λιο που έκοβε σίδερο. Σε λίγο το βαν ξεκίνησε και 
ενώ προχωρούσε, ένα πρόσωπο θεάθηκε να τρέ-
χει και να εισέρχεται στην πόρτα του συνοδηγού. 

Ο αυτόπτης μάρτυρας κατέγραψε τον 
αριθμό εγγραφής του βαν, ενώ στη 
συνέχεια ενημέρωσε τον αποθηκάριο 
ο οποίος μετέβη στον χώρο και διαπί-
στωσε πως η αποθήκη είχε διαρρη-
χθεί, αφού κόπηκε η σιδερένια αλυ-
σίδα ασφαλείας του κάγκελου της 

εισόδου. Από έρευνες που διενήργησε, η Αστυνο-
μία εντόπισε μέσω του αριθμού εγγραφής του 
βαν, τον ιδιοκτήτη του ο οποίος συνελήφθη. Ο 

τελευταίος σε γραπτή κατάθεσή του ισχυρίστηκε 
ότι το αυτοκίνητό του το είχε παραχωρήσει στον 
αδελφό του πριν από 15 μέρες χωρίς να συμπλη-
ρώσουν τα απαιτούμενα έγγραφα για αλλαγή ιδι-
οκτήτη. 

Ο ύποπτος πρόσθεσε, επίσης, ότι ο αδελφός 
του διαμένει στα κατεχόμενα. Σε έρευνα που δι-
ενεργήθηκε στο σπίτι του υπόπτου, εντοπίστηκε 
ένας σμυρίλιος που πιστεύεται ότι χρησιμοποιή-
θηκε για την τέλεση του αδικήματος. Προσπάθεια 
της Αστυνομίας να επικοινωνήσει με τον αδελφό 
του υπόπτου στα κατεχόμενα απέτυχε. 

ΧρίσΤακησ Γίαννακοσ

Η Χαρίκλεια χρειάζεται
βοήθεια για τον γιο της

Συνεχίζεται
το πήγαινε–έλα
στο Λονδίνο

Συνελήφθη ο ένας 
που διαμένει 

στις ελεύθερες 
περιοχές

Τουρκοκύπριοι αδελφοί αναμεμειγμένοι 
σε κλοπή λαδιού αυτοκινήτων

ΕκδροΜΕίσ

Θα θέλατε
να βρείτε

τα σκουπίδια
των άλλων

στα αγαπημένα

σας θέρετρα;
Ο Φιλελεύθερος
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